
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 23/10/2019 

 
Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως 
Φόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019». 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 1844/2019). 

   88.421Α 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Βεβαιώσεως και 

Εισπράξεως Φόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να καταθέσει το 

πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων για 

ψήφισή του σε Νόμο. 

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του 

περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων Νόμου, ούτως ώστε: 

 

α) Να καθίσταται υποχρεωτική η υποβολή φορολογικής δήλωσης 

εισοδήματος από όλα τα πρόσωπα που έχουν εισόδημα, 

καθώς και να παρέχεται η εξουσία για έκδοση διατάγματος για 

καλύτερη ρύθμιση των θεμάτων που μπορεί να προκύψουν 

από την εισαγωγή της εν λόγω διάταξης. 

 

β) Να καθοριστεί προθεσμία υποβολής φορολογικής δήλωσης και 

καταβολής της αυτοφορολογίας η 31η Ιουλίου του επόμενου 

έτους για πρόσωπα που δεν έχουν υποχρέωση ετοιμασίας 

εξελεγμένων λογαριασμών, καθώς επίσης να καθοριστεί ότι για 

τα  πρόσωπα  που  έχουν  υποχρέωση ετοιμασίας εξελεγμένων  

 

                  …/..
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 λογαριασμών, η προθεσμία υποβολής φορολογικής δήλωσης 

είναι η 31η Δεκεμβρίου του επόμενου έτους ενώ η προθεσμία 

καταβολής της αυτοφορολογίας τους να παραμείνει η 1η 

Αυγούστου του επόμενου έτους. 

 

γ) Να καθοριστεί ως προθεσμία υποβολής της κατάστασης 

εργαζομένων από τον εργοδότη, η τελευταία ημερολογιακή 

μέρα του Φεβρουαρίου του επόμενου έτους, αντί της 30ης 

Απριλίου που είναι υφιστάμενα. 

 

δ) Να εισαχθεί διάταξη για τη δυνατότητα υποβολής 

αναθεωρημένων δηλώσεων υπό προϋποθέσεις. 

 

ε) Για σκοπούς αποτελεσματικότερου φορολογικού ελέγχου, να 

παρέχεται η δυνατότητα της εισόδου στα υποστατικά του 

φορολογούμενου χωρίς οποιαδήποτε προειδοποίηση αλλά σε 

εύλογο χρόνο. 

 

στ) Να εισαχθεί διάταξη για την υποχρεωτική αποδοχή καρτών ως 

μέσο πληρωμής. 

 

ζ) Να παρέχεται το κίνητρο στους φορολογούμενους να 

συναλλάζονται με κάρτες με τη συμμετοχή τους σε λοταρία. 

 

η) Για σκοπούς καλύτερης συμμόρφωσης, να εισαχθεί νέα διάταξη 

με την οποία δεν επιστρέφεται οποιοδήποτε ποσό φόρου αν ο 

φορολογούμενος δεν είναι πλήρως συμμορφούμενος με 

διατάξεις άλλης φορολογικής νομοθεσίας. 

 

 

 

…/.. 
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θ) Σε συνέχεια της εισαγωγής του πλήρους συστήματος της 

αυτοφορολογίας, να καταστεί ποινικό αδίκημα η μη καταβολή 

του φόρου. 

 

ι)  Να καθοριστεί πρόστιμο για την περίπτωση μη υποβολής της 

 δέουσας πληροφόρησης που απαιτείται για τεκμηρίωση 

 ενδοομιλικών συναλλαγών. 

 

 
 


